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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:1217 Polisutbildning i Gävle

I slutet av maj kommer flera högskolor i landet ha inkommit till 
Polismyndigheten med en intresseanmälan om att få starta nya 
polisutbildningar. Högskolan i Gävle är en av dessa.

Sverige behöver fler poliser över hela landet med kapacitet att vara lokalt 
närvarande och förankrade. Det krävs för att med kraft bekämpa 
gängkriminaliteten och våldet i nära relationer och säkra att brottsutredningar 
inte läggs ned på grund av bristande tid och resurser.

En viktig del i att Sverige nu har fler poliser än någonsin tidigare är 
utbyggnaden av polisutbildningen som Socialdemokraterna satsade på i 
regeringsställning. Genom att förlägga polisutbildningen till fler orter och 
erbjuda distansutbildningar för den som inte kan eller vill flytta till något av de 
fem lärosäten i landet som har polisutbildning har det blivit möjligt för fler att 
utbilda sig till polis. Ska polistätheten öka upp till en nivå som motsvarar 
genomsnittet i EU krävs det ytterligare utbyggnad av polisutbild-ningen med 
fler utbildningsplatser på fler lärosäten.

I dag finns polisutbildningen på fem orter i landet. På Umeå universitet, 
Södertörns högskola i Huddinge, Högskolan i Borås, Linnéuniversitetet i Växjö 
och Malmö universitet. Mellan Umeå och Stockholm finns alltså ett mycket 
stort område som i dag inte har någon polisutbildning alls.

Nu ska ytterligare en ort få utbilda poliser. För den nya ort som får utbildningen 
handlar det om 200 polisstudenter per termin som ska utbildas. Det ger 800 
polisstudenter när alla fyra terminer är igång. Regeringen ämnar fatta beslut i 
augusti och utbildningen kommer att starta 2026.

Högskolan i Gävle borde vara en stark kandidat för att få utbildningen.

Här finns kriminologprogrammet – ett program som håller mycket hög kvalitet 
och som är en av landets allra mest populära och sökta utbildningar. På 
Högskolan i Gävle finns också ett socionomprogram, och möjligheterna och 
synergieffekterna det kan ge med en samverkan mellan polisutbildning, 
kriminologprogram och socionomutbildning kan inte nog understrykas.

Dessutom är Gävle kommun en bra studentstad, med bostadsgaranti till alla 
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sina studenter – och likväl med goda pendlingsmöjligheter i hela länet och från 
närliggande län åt såväl norr och söder som västerut. 

En polisutbildning på Högskolan i Gävle skulle ha en avgörande betydelse för 
kompetensförsörjningen i hela Polisregion Mitt.

Polisregion Mitt är en mycket välfungerande polisregion, som är duktiga på 
kompetensförsörjning, men där kriminaliteten verkligen satt kapaciteten på 
prov. De senaste åren har vi tyvärr sett flera fall av mäns våld mot kvinnor, med 
särskilt hänsynslösa gärningsmän som utövat våld i nära relation och i vissa fall 
fruktansvärda kvinnomord.

Det är också en polisregion som i vissa delar av regionen haft extraordinära 
utmaningar med grova våldsbrott inom gängkontexten och en snabbt växande 
nyrekrytering. I polisregionen har flera skjutningar och sprängningar skett i det 
offentliga, och även fall där helt oskyldiga har dödats enbart för att de befunnit 
sig på fel plats vid fel tillfälle.

Situationen i Stockholm har också inneburit att Polisregion Mitt vid behov 
förstärkt Stockholm med kollegor.

Poliserna i Polisregion Mitt som kämpar dag och natt med att förebygga och 
stoppa våldsdåd och lagföra gärningsmän behöver fler välutbildade kollegor.

Behoven är stora, och genom en polisutbildning på Högskolan i Gävle skulle 
dessa i större utsträckning kunna tillgodoses och vara till nytta för såväl 
Polisregion Mitt som kringliggande polisregioner, framförallt norrut.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Kommer ministern att verka för att en polisutbildning förläggs till Högskolan i 
Gävle?
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………………………………………

Sanna Backeskog (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


